

一周视点

小区单元门从来没有关的时候 安全问题怎么办

陈琪

“我家大门常打开,开放怀抱等你,拥抱过就有了默契,你会爱上这里。”作为一句歌词,这句话意境美,又押韵。可若是本该保障安全的小区单元门也这般“常打开”,那便不是一件好事了。

近年来,我县居民小区越建越多,环境也越来越美,人们在追求舒适生活的同时,对小区的安全保卫也更加关注。小区单元门是维护业主安全的首道保障,一方面能防盗,另一方面也能阻挡外来人员随意进出。不过,不少市民发现有一些小区内的单元门经常保持打开状态。这样一来,任何人都都能进出,即使是封闭式小区,也难说安全。

特别是现在到了年底,正值盗窃的高发期。本期一周视点,我们就来关注小区内单元门的情况,看看随手关单元门到底为什么那么难。



有些小区单元门有电子锁,自动闭合

市民反映:单元门天天开着,主要是图方便

“我们小区的单元门常年都是敞开的状态,很少有被关上的时候。”家住江南一小区的周先生说,小区单元门是需要钥匙才能打开的,也有自动关闭系统。但每次他出门或是回家,都发现大门敞开着,不是用石头顶着,就是用木块顶着,以保持打开状态。“看到这种情况,我都会把石头踢开,重新把单元门关上。可第二天出门的时候就会发现,单元门又被石头顶住了,还是敞开的状态。”单元门就形同虚设,周先生感觉非常不安全。

家在瑶琳路附近的王女士谈起安全门也有些无奈。“我们一开始都用得挺好的,后来就有点嫌麻烦了,有时候觉得很方便。比如有人来串门,按错楼层的话,我们午休时被

打扰会比较心烦;有些淘气的孩子也会玩安全门,烦不胜烦。”楼内住户就这样逐渐将安全门弃之不用了。

“我们小区楼道有些安装了单元门,有些没有安装,不过看看现在安了安全门的,倒觉得用处真不大。”一小区的陈女士说,门挺沉的,有时候下雨,想推自行车到走廊里躲雨都很费劲,常需要拿砖头卡住门或者让邻居摁着门,才能顺利将车子推进去,现在用铁丝固定着大家都挺方便。

“开门太麻烦了,尤其是一些搬家的住户,进进出出不方便。”家住江北的张先生说,因为小区是高层,有地下车库,小偷不通过安全门也能进去,安全门存在意义并不大。



有些小区单元门被石头挡住

社会现状:老旧小区开着单元门情况比较多

笔者走访了城区多个小区发现,新建小区内的单元门一般都关闭着,一些老旧小区的单元门却敞开着,有几个楼道单元门则因年久失修,无法闭合,有的则直接没有单元防盗门。单元门也确实有被用石头或绳锁挡住的情况。“这些都是楼里的人自己弄的,平日里进进出出老是开门锁门的,实在太麻烦了。”小区居民王女士说。

在单元门都敞开着楼道,笔者还观察到外来人员可以随意进入单元楼内,甚至有些专门放广告的营销人员会沿着楼梯,挨家挨户将广告纸塞在楼内住户的大门缝隙里或

手把上。

“我觉得不关单元门挺方便的。反正家里还有防盗门呢。”在笔者走访中,一些住户说出自己的看法:“我是老年人,常常出出进进,带门卡不方便,单元门关着就进不去,家里没人还得麻烦邻居,不如开着省事。”

“单元楼不关,起不到防盗效果,你不担心家中财物被盗吗?”面对笔者的提问,刘女士说,现在每家每户都安装了防盗门,对单元的那道防盗门,他们也不怎么关心了,主要还是想图方便。



有些小区没有单元门

物业管理:希望市民提高警惕,莫让单元门成摆设

对一些居民为了方便,不愿意关单元楼防盗门的问题,不管是物业还是民警,他们都异口同声地发出疑问:“大家是要方便,还是要安全?”

不少物业工作人员均表示,小区单元楼安装防盗门,是为业主的人身财产安全着想,减少不法分子的可乘之机,但个别小区业主为图方便而不关单元防盗门。希望市民提高

安全意识,做到自觉关闭单元防盗门,莫让防盗门成摆设。

“小区发生盗窃案,与业主安全意识不强有很大关系。”一位物业工作人员说,单元防盗门需要全体业主共同维护,才能长久发挥防范作用,业主的安全也能得到更好的保障。关好单元防盗门有很多好处,如冬天可以减少寒风进入,住户开门

不易进灰尘,外人不容易进入,安全系数更高等。

对此,民警也提醒广大市民,盗窃人员一般不敢明目张胆地撬开楼道单元门,而敞开的单元门使盗贼轻而易举进入楼道内。民警提示,希望市民提高安全防盗意识,做到自觉关闭单元门,防盗意识是最好的“防盗门”,别因一时大意让小偷偷了空子。

警醒:别为了方便丢了文明和安全

小区安全问题,应该是开发商、物业公司

与业主都必须高度关注的问题,尤其关系到业主的切身利益,应该更加重视,不要让安全门失去它的作用。

障,更离不开业主自身的安全意识。在成熟小区中,居民应做到熟悉小区安保系统,最起码知道保安处值班电话。做好自家安全硬件防护,小区大门或单元门的密码不要告诉外人,养成随手关门

的习惯。

消除安全隐患,既要物业与居民同心协力,也要居民提高安全防范意识。只有这样,“闹心房”才会变成“安全房”。